Scenariusz lekcji historii i społeczeństwa w klasie VI szkoły podstawowej
Imię i nazwisko autora: Michalina Gawlikowska
Typ szkoły: podstawowa
Typ lekcji: mieszana

Formy pracy: indywidualna
Dział programowy: Współczesna Polska
Temat: III Rzeczpospolita.
Cele lekcji w języku ucznia:

- potrafię wymienić cechy demokratycznego państwa;

- wiem, co to jest podział administracyjny kraju i czym są władze samorządowe;
- wiem jak powstała obowiązująca w Polsce konstytucja;

- znam najważniejsze organy władzy państwowej.

Metody nauczania: problemowe, ekspresji i impresji.
Środki dydaktyczne: 
1) Podręcznik: Wojciechowski G., Wczoraj i dziś. Podręcznik do historii i społeczeństwa dla klasy szóstej szkoły podstawowej, Warszawa 2014.
2) Materiały przygotowane przez nauczyciela: prezentacja multimedialna, zadania interaktywne przygotowane w aplikacjach: learningApps, EdPuzzle, mentimeter.  
Tok lekcji:
	Czynności nauczyciela
	Czynności uczniów
	Uwagi

	1
	2
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	I. Czynności organizacyjno – porządkowe

II. Rekapitulacja wtórna

Zadanie interaktywne.
III. Realizacja nowych treści

Temat: III Rzeczpospolita.
1. Droga do Konstytucji.
2. Podział administracyjny Polski.

3. Demokracja – rządy ludu.

- Co świadczy o tym, że państwo jest demokratyczne? (Burza mózgów) 

4. Organy władzy w Polsce.
5. Władze samorządowe – kto rządzi naszym miastem?
IV. Rekapitulacja pierwotna:
Przeprowadzenie sondy i omówienie wyników

V. Ocena pracy uczniów na lekcji
	Uczniowie rozwiązują zadanie dopasowując zdjęcie do właściwego opisu.
Uczniowie zapisują temat do zeszytów.
Uczniowie oglądają krótki filmik przedstawiający historię powstania obowiązującej w Polsce konstytucji. W czasie oglądania odpowiadają na pytania.
Uczniowie uzupełniają mapki z podziałem administracyjnym kraju na podstawie interaktywnej mapki.

Wklejają mapy do zeszytów, sprawdzają rozwiązanie i wykonują zadania dodatkowe:

a) zielonym kolorem zaznacz województwo w którym mieszkasz;
b) w odpowiednim miejscu wpisz nazwy państw sąsiadujących z Polską.

Uczniowie prowadzeni myślowo przez nauczyciela ustalają jakie są cechy demokratycznego państwa.
Uczniowie po omówieniu schematu rozwiązują zadanie interaktywne związane z trójpodziałem władzy.
Uczniowie zapoznają się ze schematem w podręczniku i rozwiązują zadanie interaktywne.
Uczniowie oddają swoje głosy w sondzie – co ich zdaniem jest najważniejsze dla obywateli w demokratycznym państwie?


	Powtórzenie i utrwalenia wiadomości z ostatniej lekcji.
Najaktywniejsi uczniowie otrzymują oceny i plusy.



